

القصل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ يَّبْتَغَاكَ مِنَ الْغَايِبِ مَا مَعَاكُمْ
رَبِّهِمْ
فی پرچہ
۱۰۰ نمبر
۱۳ جمادی الاول ۱۳۸۸ھ

شرح حدیث
سالانہ ۲۲
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبرہ
ربوہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اطال بقیاء اللہ

کی صحبت کے متعلق تازہ کھلائے

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

۲۳ ربوہ، التور بوقت ۸ بجے صبح

جلد ۱۱۱ نمبر ۲۲ تبوک ۱۳۸۰ھ ۲۲ اکتوبر ۱۹۶۹ء ۲۲ نومبر ۱۹۶۹ء

پرسوں حضور کو ضعف اور بے چینی کی تکلیف رہی۔ کل طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ رات نرسید آگئی۔ اس وقت بھی طبیعت لبضول تھی اچھی ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو قفلے کا علاج عاقل اور کام والی لمبی زندگی عطا کر آمین اللہم آمین

دعاؤں اور ذکر الہی کے پاکیزہ ماحول میں تین روز جاری رہنے کے بعد خدام الاحمدیہ کا بیسواں سالانہ اجتماع کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہو گیا

۱۵ اجلاس کے ۲۶۹ خدام کی شرکت گزشتہ سال کی نسبت قریباً یکصد خدام زیادہ شریک ہوئے

ربوہ، ۲۳ اکتوبر۔ خدام الاحمدیہ کا بیسواں سالانہ اجتماع جس کا افتتاح مورقہ ۲۰ اکتوبر ۱۹۶۹ء کو حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے ایک روح پرور خطاب اور پر سوز اجتماعی دعا سے فرمایا تھا۔ دعاؤں اور ذکر الہی کے پاکیزہ ماحول میں تین روز تک جاری رہنے کے بعد کل شام یہاں کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہو گیا۔ اس سال اجتماع میں ۱۵۱ اجلاس کے ۲۶۹ خدام نے شمولیت کی۔ یہ تعداد گزشتہ سال کی تعداد کے مقابلہ میں زیادہ ہے۔ گزشتہ سال اجتماع میں ۱۳۷ اجلاس کے ۳۷۷ خدام نے شرکت کی تھی۔ اس طرح سالانہ صورت خدام کی تعدادیں بیک وقت بڑھنے والی ہیں۔ یہ امر بھی قابل ذکر ہے کہ یہ اجتماع زیادہ تر بیرونی مجالس کی طرف سے آنے والے خدام کی تعداد میں ہوا ہے۔ گزشتہ سال بیرونی مجالس کے ۶۹ خدام شریک ہوئے۔ جبکہ گزشتہ سال بیرونی مجالس کے ۳۷ خدام نے اجتماع میں شرکت کی تھی۔ شریک ہونے والی مجالس اور خدام کے تفصیلی اعداد و شمار یہ ہیں:

مجالس اور خدام	سال	تعداد
تعداد اجلاس	۱۵۱	۱۳۷
تعداد مقامی خدام	۱۰۰۸	۱۰۰۴
تعداد بیرونی خدام	۲۶۱	۳۷۳
کل تعداد خدام	۱۲۶۹	۱۳۷۷

ان میں لاہور، کراچی، راولپنڈی، جہلم، کوئٹہ، لاکھنؤ، گوجرانولہ، گجرات، شیخوپورہ، ڈھاکہ، سید آباد، ملتان، سرگودھا، پشاور، بہاولپور، ڈیرہ غازی خان اور دیگر مقامات کی مجالس کے خدام شامل تھے۔ علمی اور روزنامی مقابلہ جات خدام نے بیہوشی سے ایک خاص پروگرام

م آپ نے ایک پر سوز اجتماعی دعا کا اتنی جس سے فارغ ہونے کے بعد آپ نے اجتماع سالانہ کے اختتام کا اعلان کرتے ہوئے خدام کو دہرایا جانے کی اجازت دی

زنگ ٹرائی (اعوام جاریہ) مجلس خدام الاحمدیہ مرکز کے لئے مختلف علمی اور روزنامی مقابلہ جات کے لئے زنگ ٹرائی یعنی انعامات جاریہ کا سلسلہ شروع کرنے کا بھی فیصلہ کیا ہے۔ یہ ٹرائی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے نام اور اہل بیت علیہم السلام کے نام سے منسوب ہوگی۔ اس فیصلے پر عمل درآمد کے طور پر اس سال والی بال کی زنگ ٹرائی جو سزاوارتہ اسی کے ہوتی ہے جو سزاوارتہ ماڈل پر پیش کیے گئے آنے والی ٹیم کو عطا کی گئی۔ یہ ٹرائی حضرت صاحبزادہ عبدالمطیف صاحب شہیدؒ کی یاد میں جاری کی گئی ہے۔ اور آپ کے ہی نام نامی سے موسم ہے جو جو اس سال والی بال کے مقابلہ میں ربوہ کی ٹیم اول آئی تھی۔ یہ ٹیم اول ربوہ والی بال کی ٹیم کے کپتان محمد امجد صاحب حیدر آبادی نے محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکز سے پہلی لانگ ٹرائی حاصل کرنے کا اعزاز حاصل کیا۔ اللہ تعالیٰ یہ اعزاز ان کی ٹیم اور مجلس ربوہ کے لئے مبارک کرے آمین

قائدین کے اعزاز میں دعوت حسب دستور ۲۲ اکتوبر کو نماز منبر کے بعد دہاتی دیکھیں

تقسیم انعامات اجتماع کے آخری روز یعنی مورقہ ۲۲ اکتوبر کو ۳۰ بجے پھر اجتماع کا اختتامی اجلاس منعقد ہوا جس میں محترم سید داد احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ نے علمی اور روزنامی مقابلہ جات میں اول آنے والے خدام میں انعامات تقسیم فرمائے اور انہیں اپنے اختتامی خطاب میں قیمتی نصائح اور ہدایات سے نوازا۔ آخر میں

مقابلہ جات میں حفظ قرآن مجید، مطالعہ حدیث، مطالعہ کتب حضرت مسیح موعودؑ، دینی معلومات عام معلومات، نیز تقریر و تحریر کے مقابلہ جات شامل تھے۔ ورزشی مقابلے: والی بال، فٹ بال، کرکٹ، کبڈی، ہاکی، جیپ، لاک جیپ، سوکر اور ۱۰۰ گولی دوڑوں، رڈسک، مقرو، گولہ پھینکنے، وزن اٹھانے، نیزہ پھینکنے، اور کھانی پکڑنے کے مقابلہ جات پر مشتمل تھے۔ نیز مشاہدہ صحیفہ اور ذہانت کا بھی مقابلہ ہوا۔ خدام نے ان مقابلہ جات میں بہت ذوق و شوق سے حصہ لیا۔ تلقین عمل اور مجلس شوریہ ان مقابلہ جات کے علاوہ خدام نے خاص خاص ہفت روزہ پریس بزرگان اور علماء سلسلہ کی ایمان اخذ و تقاریر بھی سنیں۔

لیکن ابھی اس کی مزدوری ادا کرنی تھی کہ وہ کہیں چلا گیا میں نے اس کی تلاش کی مگر نہ مل سکا آخر میں نے اس کی مزدوری والی رقم سے ایک بکری خریدی جس سے بچے دئے اور پھر جب وہ بچے بڑے ہوئے تو انہوں نے مجھ بچے دئے اس طرح میرے پاس بکریوں کا ایک گلا ہو گیا پھر عرصہ کے بعد وہ مزدور میرے پاس آیا اور اس نے اپنی مزدوری طلب کی میں نے کہا یہ بکریوں کا گلہ لے جاؤ

وہ اس پر حیران ہوا

اور کہنے لگا میری مزدوری تو بہت تھوڑی تھی تم بکریوں کا گلہ کیوں دینے ہو میں نے کہا دراصل بات یہ ہے کہ بکریوں کا گلہ تو ہمارا ہی بیسوں سے بنا ہے وہ اس طرح کے میں نے ہمارا مزدوری کے بیسوں سے ایک بکری خریدی تھی اس نے بچے دئے۔ اور کچھ عرصہ کے بعد یہ گلہ بن گیا۔ اس لئے اب یہ تمہارا مال ہے چنانچہ وہ لے لے کر چلا گیا۔ لے خدا اگر میں نے یہ کام محض تیری رضا کے لئے کیا تھا تو اس پتھر کو یہاں سے ہٹا دے اور ہماری اس مصیبت کو دور فرما۔ اس پر ایک زلزلہ سا آیا اور اسکے جھٹکے سے پتھر ٹھوڑا سا سرک گیا لیکن ابھی نکلنے کے لئے پورا راستہ نہ بنا۔ اس پر وہ مرنے نہ کہا کہ لے خدا مجھے ایک لڑکی کے ساتھ متفق تھا۔ میں نے اس کے ساتھ تنہا ہی رہنے کی کوشش کی مگر ناکام رہا پھر میں نے اس کے ساتھ ناجائز تعلق پیدا کرنے کی کوشش کی مگر اس میں بھی ناکام رہا اسکے بعد ہمارے

ملک میں شدید قحط پڑا

اور لوگ جھوکوں مرنے لگے وہ لڑکی جس کے ساتھ مجھے متفق تھا اس کا خاندان بھی خانواری مرنے لگا جب خانہ خانی کی حد برداشت سے باہر ہو گئی تو وہی لڑکی میرے پاس آئی اور کہنے لگی ہمارا اس خاندان کا توکل سے تیار ہوا ہے۔ اور ہمارے پاس کھانے کو کچھ نہیں اس لئے کچھ مدد کرو جس سے اس سے کہا میں تجھے کچھ مدد نہ بنا ہوں مگر

شرط یہ ہے

کہ میرے ساتھ تعلق پیدا کرو وہ چونکہ مجبور تھی اس لئے مان گئی مگر جب میں اسکے قریب ہوا تو اس نے کہا کچھ خدا کا خوف کرو تم اسکے سامنے کیا جواب دو اسکے اس وقت لے خدا میرے دل میں سخت خوف پیدا ہوا اور میں نے لے کچھ بطور مدد دے کر تھوڑا دیا۔ اس لئے لے خدا اگر میں نے یہ کام محض تیری رضا کے لئے کیا تھا تو

ہمیں اس مصیبت سے نجات دے اس پر پھر زلزلہ کی سی حرکت ہوئی اور پتھر ٹھوڑا سا اور سرک گیا۔ مگر ابھی ان کے نکلنے کا پورا راستہ نہ بنا۔ پھر تیسرے دن دعا کرنی مزدور کی اور کہا لے خدا میں بکریاں چرایا کرتا تھا اور بکریوں کا دودھ دودھ کر لے لے ماں باپ اور بیوی بچوں کو پلایا کرتا تھا ایک دن مجھے دودھ دودھ دینے میں دیر ہو گئی اور جب میں دودھ لیکر گھر پہنچا تو میرے والدین سوچنے لگے کہ میرے بیوی بچے جاگ رہے تھے اور بھوکے تھے مگر میں نے سمجھا کہ بیوی بچوں سے ماں باپ کا حق مقدم ہے اس لئے جب تک میرے ماں باپ دودھ نہ پی لیں بیوی بچوں کو نہیں پلاؤں گا۔ چنانچہ میں نے دودھ کا پیالہ بھرا اور اپنے ماں باپ کے سر ہاتے پھر اسپر کیا کہ جب وہ جاگیں گے ان کو دودھ پلاؤں گا مگر وہ نہ جاگے اور مجھے وہیں کھڑے کھڑے صبح ہو گئی جب صبح ان کی آنکھ کھلی تو میں نے پیسے انہیں دودھ پلایا اور بعد میں اپنے بچوں کو دیا۔ لے خدا اگر میرا

یہ کام صرف تیری رضا کے لئے تھا

تو ہماری اس مصیبت کو دور فرما۔ اس پر ایک اور زلزلہ آیا۔ اور پتھر غار کے منہ سے ہٹ گیا۔ اور وہ تینوں باہر نکل گئے اب دیکھو یہ واقعہ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بیان فرمایا ہے اس میں آپ نے جو ان کی تین خوبیاں بیان فرمائیں ان میں سے ایک یہ بھی تھی کہ ماں باپ کے حق کو بیوی بچوں کے حق پر مقدم رکھ گیا۔ اب یہ قرعہ جو بچوں کے لئے ماں باپ کی خدمت کا قرار دیا گیا ہے اسکے مقابلہ میں ماں باپ کے لئے بھی ایک قرعہ

بچوں کے حقوق

کا مقدمہ کیا گیا ہے اور ان کا قرعہ قرار دیا گیا ہے کہ وہ اپنا اولاد میں سے کسی کے ساتھ امتیازی سلوک نہ کریں۔ کیونکہ اگر وہ ایسا کریں گے تو وہ محبت جو اسلام پیدا کرنا چاہتا ہے وہ پیدا نہیں ہو سکے گی۔ ایک باپ جیسے دو بیٹے ہوں وہ اگر ان میں سے ایک کے ساتھ امتیازی سلوک کرے تو دوسرے کے دل میں قوتی طرد پر یہ خیالی پیدا ہو گا کہ باپ کو مجھ سے محبت نہیں ہے اور میرے دوسرے بھائی سے زیادہ ہے اور کو وہ تشریف لے کے کہنے پر اپنے باپ کی خدمت تو کرے گا مگر اسکے دل میں اپنے باپ کے لئے دلی محبت نہیں ہوگی یعنی وہ خدا کے لئے اپنے باپ کی خدمت تو کرے گا لیکن ماں باپ جو اس کی بیوی بچوں کے لئے تھے وہ اس میں

کو نہیں بلکہ روک بن جائیں گے پس جہاں ماں باپ کی خدمت کرنا

اولاد کا مندرجہ

قرارد کیا گیا ہے وہاں ماں باپ کے لئے بھی حکم ہے کہ وہ اپنی اولاد میں سے کسی کے ساتھ امتیازی سلوک نہ کریں۔ ان ان بہن سہیلیاں ماں باپ کے اچھے تعلق کا وجہ سے بھی بھلا تا ہے اور اگر ماں باپ بچے کے ساتھ ناروا سلوک کریں تو وہ ان کی بیٹیوں کی راہ میں روک بن جاتے ہیں جس طرح خدا تعالیٰ کی محبت سے

بہنوں کو ان کی محبت

کا جذبہ پیدا ہوتا ہے اسی طرح ماں باپ کی محبت سے خدا تعالیٰ کی محبت کی طرف انتقال ہوتا ہے اسی لئے قرآن کریم نے بنی نوع انسان کو رایت و ذی القربی کا حکم دیا ہے جس کا مفہوم یہ ہے کہ جس طرح قریبی رشتہ داروں میں محبت کا ایک طبعی جذبہ پایا جاتا ہے اور وہ غیر کسی حق سلوک کی امید یا معاوضہ کے محبت کرتے ہیں اسی طرح تمہاری بھی ترقی کرتے کرتے بنی نوع انسان سے ایسی ہی محبت کرنی چاہئے۔ جیسے رشتہ دار اپنے رشتہ داروں سے کرتے ہیں یا جیسے ماں باپ اپنے بچوں سے کرتے ہیں اور جس کا نمونہ ہمیں خدا تعالیٰ کی صفات میں نظر آتا ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کی محبت بنی نوع انسان کی محبت کی طرف راہنمائی کرتی ہے اور بنی نوع انسان کا

محبت کا نقطہ مرکزی

ماں باپ کا وجود ہے پھر جس طرح مادی دنیا میں ہم ماں باپ کے نمونہ کو دیکھتے ہیں کہ کس طرح انہوں نے اپنے بچوں کو پالا پوسا اور ان کی خبر گیری کی اور ان کے لئے بہتر کی قربانی کی اسی طرح روحانی دنیا میں ہمارے لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم آئے ہیں اگر اس اسوہ کو مدنظر رکھا جائے تو دنیا میں نیکی کا کوئی معیار رہی باقی نہیں رہتا اگر ہم ان قرآنی اصول کی شکل کو جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے دین کے لئے کہیں بجا ڈالیں۔ تو نیکی کا صحیح معیار کونسا ہو جائے گا۔ ہم ہر بات میں آپ کے اسوہ حسنہ کو معیار قرار دینے میں آپ کی قربانیوں کو دیکھتے ہیں آپ کی شفقت علیٰ عقیق اللہ اور تعلق بالانسان کو دیکھتے ہیں اور اس طرح ہمارے دل میں بھی یہ جذبہ پیدا ہوتا ہے کہ ہم بھی بنی نوع انسان سے دیا ہی حق سلوک کریں جس طرح آپ نے اپنے بچوں سے کرتے ہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو دیکھو آپ جب سفر طاعت کے لئے تشریف لے گئے تو دشمنوں نے آپ کو پتھر پھینکے جن سے آپ سخت زخمی ہو گئے اور پھر آپ کے بچے کے لئے لگائے گئے اور آپ بہت دوزخ تک بھاگتے

چلے گئے اس پر آپ نے فرشتہ آپ کی خدمت میں حاضر ہوا اور اس نے کہا مجھے خدا تعالیٰ نے آپ کے پاس اس لئے بھیجا ہے کہ اگر آپ چاہیں تو وہ طاعت کی زین کو توڑ دے اور جو لوگوں نے آپ کو بخلیفہ دی ہے ان کو خاک میں ملا دے اس وقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے خیال نہ کیا کہ مجھے دشمنوں کی طرف سے دکھ پہنچے اس لئے انکو سزا سنائی جائے بلکہ آپ نے فرمایا یہ لوگ جہالت سے میرے ساتھ یہ سلوک کر رہے ہیں اگر ان پر عذاب آگیا تو ہدایت کون پائے گا۔ یطبع محبت تھی جو رسالت کے لحاظ سے آپ کے اندر بنی نوع انسان کے لئے تھی اور آپ اس طرح سمجھتے تھے کہ تمام بنی نوع انسان جیسے ہی اسی طرح

احد کے موقع پر

احد کے موقع پر جب آپ زخمی ہو کر بے ہوش ہو گئے تو جب آپ کو ہوش آیا تو آپ نے یہ خیال ہی نہ کیا کہ دشمنوں نے مجھے تیروں سے زخمی کیا ہے میرے دانت کوڑے دئے ہیں یا میرے عزیزوں اور رشتہ داروں اور دوستوں کو تشہید کر دیا ہے بلکہ آپ نے ہوش میں آتے ہی دعا کی کہ اللہ تعالیٰ مجھے فاشم لاجعلہم۔ لے میرے رب یہ میرے مقام کو سخت نہیں کرے کہ وہ مجھے یہ تکلیف نہ دینے

اس لئے ان کو بخش دے۔

یہ طبعی محبت تھی

جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو بنی نوع انسان کے لئے تھی اگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو دنیا کے لئے بھیا تک شکل میں پیش کیا جائے جیسا کہ مسلمانوں نے آپ کو تلوار چلائے والے نبی کی شکل میں پیش کیا اور کہا کہ آپ کی تعلیم ہے کہ دشمن کو مار دو اور قتل کر دو تو کون شخص آپ سے محبت کر سکتا ہے۔ اس زمانہ میں مسلمانوں کی محبت سے یہ غلط تعلیم جب دوسری قوموں نے سنی تو نتیجہ یہ نکلا کہ وہ اسلام کی مخالفت میں اود اسلام ان کی نظروں میں آج بھی کچھ عرصہ پہلے امریکہ سے ایک احمدی دوست نے خط لکھا جس میں انہوں نے بتایا کہ امریکن لوگوں نے اپنی نظروں میں اسلام کا ایک نقطہ سمجھی ہوا ہے انہوں نے لکھا کہ ان کی کسمپرسی عورت سے ملاقات ہوئی تو اس نے پوچھا آپ کہاں سے آئے ہیں انہوں نے کہا ہندوستان سے۔ اسے کہا اچھا تو آپ ہندو ہیں انہوں نے کہا نہیں پھر اسے لگا آپ کا علاقہ کونسا ہے انہوں نے بتایا کہ کراچی اس پر وہ کہنے لگی پھر تو آپ سکھ ہوں گے انہوں نے کہا نہیں میں تو مسلمان ہوں ان پر وہ کہنے لگی اچھا آپ اس مذہب سے تعلق رکھتے ہیں جس کا عقیدہ ہے کہ جو شخص دو چار عیب تیروں کو قتل کر دے وہ مسیحا جنت میں جائے گا۔ اب دیکھو جن لوگوں کے دلوں میں

اسلام کے تعلق یہ خیالات

پیدا ہو جاتے ہیں وہ اسلام سے نفرت نہ کریں تو اور کریں اور اس ساری ذمہ داری ان لوگوں پر عائد ہوتی ہے کہ جنہوں نے اسلام کو اس شکل میں ترقی دیا ہے اس لئے پیشانی ایک عیسائی جو اس غلط عقیدہ

کون سے مسلمانوں میں سے جو شخص تین چار عیسائیوں کو قتل کر دے وہ سدا جنت میں جاتا ہے وہ اپنے دل میں کچھ گا کر تو میں نے مسلمانوں کا کچھ بگاڑا ہے اور میں نے ان کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کا کچھ بگاڑا ہے مگر میں لپکا جانتے کہ تیسریوں کو مار دو۔ پس یہ بلا در باور اور قتل کر دو کی غلط تعلیم کے پھیلنے کی ذمہ داری ان مسلمانوں پر ہی ہے جنہوں نے اسلام کو صحیح رنگ میں دیا ہے اسے پیش نہ کیا بلکہ غیر کے ساتھ مار دے اور قتل کر دو کی غلط تعلیم پھیلائے رہے۔ اس قسم کے

بہت سے لطائف

بھی ہندوستان میں مشہور ہیں کہتے ہیں کسی پٹھان نے ایک ہندو کو پکڑ لیا اور کہا پچاھ کلہ ورنہ قتل کر دوں گا۔ اس نے کسی سے یہ دونوں مسئلے سے ہوتے تھے کہ کافر کو کھل پٹھان بھی قراب ہے اور اگر کھل نہ پڑے تو قتل کر دینا بھی قراب ہے۔ ہندو بھیا کہتے تھے۔ مجھے تو کھل نہیں آتا۔ مگر پٹھان بھی کہتا جاتا ہے۔ پچاھ کلہ ہندو نے کہا مجھے کھل پٹھان آتا ہی نہیں تو پڑھوں گے۔ اس نے تم کھل کے الفاظ بولنے جاؤ۔ میں اسے ساتھ ساتھ پھلتا جاؤں گا۔ اس پر

پٹھان کہنے لگا

خو تمہارا قسمت بہت خراب ہے کھل تو مجھے بھی نہیں آتا۔ اب دیکھو اس پٹھان کو خود تو کھل پچھا آتا تھا مگر ہندو کو کھل پچھا کر یہ دوسری صورت ہی اسے قتل کر کے قراب حاصل کرنا چاہتا تھا حالانکہ اللہ تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق فرمایا ہے کہ لعلک باخبر لفضلک الایکونو حوینین کہ تو اس غم میں بلاگ بول رہے کہ کیوں یہ لوگ ایمان نہیں لاتے

بسخ کے معنی ہوتے ہیں

کھلے کھلے ساری گردن ٹوٹ جانا یعنی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور غم میں ٹھک جاتے کہتے کہ یہ لوگ کسی طرح نجات پا جائیں اور آپ کو کوئی نوع انسان کے ساتھ اتنی محبت تھی کہ آپ چاہتے تھے کہ سارے کے سارے ہی نجات پا جائیں۔ مگر بعض لوگ کہتے ہیں کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خود بائیس شوق تھا کہ کافروں کو قتل کر جائے۔ اب دیکھو ان دونوں باتوں میں کتنا بلا فرق ہے۔

ایک طرف تو یہ حالت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور غم میں مبتلا ہیں کہ کفار ایمان لا کر نجات پا جائیں اور

دوسری طرف یہ حالت ہے

کہ اس مجسم رحم و رحمہ عفو اور مجسم دہت کے متعلق بعض لوگ کہتے ہیں کہ اُسے کافروں کو مارنے کا شوق تھا۔ عمارت عبادت میں آتا ہے کہ ایک دفعہ ایک جنگ سے واپس آکر کسی نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو بتایا کہ زمین نے ایک شخص کو قتل کر دیا ہے حالانکہ اس نے کہا عفا کہ صوبت یعنی میں صابا بنی ہدیوں اس وقت کفار مسلمانوں کو صابا کہتے تھے۔ جسے آج کل احمدریں تو نادانی یا مہر زانی کہا جاتا ہے اور اس کا مطلب یہ تھا کہ میں مسلمان بننا ہوں۔ زمین سے دریافت کیا گیا۔ تو اس نے عرض کیا کہ یا رسول اللہ! وہ جاؤ پچانے کے لئے یہاں کہہ دو تھا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ بات سنی تو آپ کا چہرہ مریخ ہو گیا اور آپ نے فرمایا کیا

تم نے اس کا دل بھرا کہ دیکھا تھا؟

کس طرح معلوم ہو گیا کہ وہ جان بچانے کے لئے ایسا کر رہا تھا۔ ممکن ہے اس پر اسلام کی حقانیت کھل گئی ہو اور وہ صدق دل سے اسلام لایا ہو۔ مگر آپ نے فرمایا کہ تم یہ بتاؤ کہ جب قیامت کے دن اس کا یہ کھل خدا اکتا کے سامنے پیش ہوگا تو تم کیوں جواب دو گے۔ اور یہ زبیر اس قدر نام اور شرمندہ ہوئے کہ وہ کہتے ہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ناراضگی کو دیکھ کر میرے دل میں یہ خیال گذرا کہ کاش میں آئے اسلام لایا ہوتا اور مجھ سے یہ فعل سرزد نہ ہوتا۔ پھر بتاؤ کہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ناراضگی کا پورا نہ بنا جس رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم تو

رحم عدل اور عفو جانتے تھے

مگر بعض مسلمانوں نے ان کو اور ہی رنگ میں غیروں کے سامنے پیش کیا۔ رب دو بارہ حضرت سیدنا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے آپ کی تعلیم کو صحیح رنگ میں دینا کے سامنے پیش کیا ہے اور بتایا ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تو بخیر نوع انسان کے ساتھ ان باب سے بھی زیادہ محبت کرنے والے تھے۔ ہم جب اسی تعلیم کو نبیوں کے سامنے پیش کرتے ہیں تو وہ کہتے ہیں کہ میں تو آپ کے اخلاق و اخلاق کا علم ہی نہ تھا صحیح

قرآن کریم کا جو انگریزی ترجمہ

ہماری جماعت کی طرف سے فلاح پورا ہے اس کے دہائیوں میں اور صفا میں کے علاوہ میں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سوانح پر بھی اختصار کے ساتھ لکھی ہے۔ اس دہائی کا میڈی ترجمہ پٹنہ کے ایک ہندو پروفیسر کے پاس اصلاح کے لئے بھیجا گیا۔ نوحہ احمدی دوست کے ذریعہ ہم نے بھیجا تھا انہوں نے مجھے لکھا کہ پروفیسر صاحب ان کو بتایا کہ جب انہوں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ اور اسطی اور بلند ترین اخلاق کا مطالعہ کیا تو ان کی آنکھوں سے آنسو روانہ ہو گئے۔ اور کہا میں اس سے پہلے آپ کے صحیح اخلاق کا پتہ نہ تھا۔ اگر ہم یہ لکھتے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کہا ہے کافروں کو مارو اور قتل کر دو تو ہندو یہ دیکھ کر یہ کیا اثر ہوتا۔ لیکن

آپ کی صحیح تعلیم

پیش کرنے سے ایک ہندو اور پھر بہار کا ہندو اور اس علاقہ کا ہندو جہاں ہندوؤں نے مسلمانوں پر سخت مظالم کئے کہتا ہے میں نے جب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اسطی اخلاق کا مطالعہ کیا تو میری آنکھوں سے بے اختیار آنسو رواں ہو گئے۔ پس رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا بھی نوع انسان کے ساتھ عفو اور درگزر کا نفع اور رحمت سارے لئے اور حافی نمونہ ہے اور ماں باپ کا تعلق جسمانی نمونہ ہے۔ اگر ہم اس جسمانی تعلق کو مٹا دیں تو اولاد سے بھی نہیں کہہ سکتے کہ اپنے ماں باپ کی خدمت کر۔ ہاں اگر ماں باپ دینی کاموں سے درگبی تو بے شک ان کی بات کو ماننا درست نہیں لیکن جہاں تک دنیوی باتوں کا تعلق ہے

ان کی فرمائندہ داری ہندو ہونی چاہیے۔ مگر ماں باپ کے لئے بھی ہندو ہی ہے کہ اپنی اولاد میں سے کسی کے ساتھ امتیازی سلوک نہ کریں۔ یورپ کے لوگ اپنی ساری جائیداد اپنے سب سے پڑے بیٹے کو دے دیتے ہیں یا جس کو وصنا چاہیں اتنا دیتے ہیں۔ مثلاً اس طرح کہ ظال کو اتنے لاکھ اور ظال کو اتنے زر زر اور بیات ان کی اپنی مرضی پر منحصر ہوتی ہے۔ لیکن ہم ان کے سامنے یہ بات پیش کرتے ہیں کہ اسلام نے ہر ایک کا حصہ مقرر کر دیا ہے۔ پس اگر مسلمان بھی اپنی اولاد کے ساتھ امتیازی سلوک کرے تو اسلام نے جو تقسیم حصص میں حکمت رکھی ہے وہ ناظر ہو جاتی ہے اسلام کے حکم کے مطابق دین کے لئے نصیب میں زیادہ سے زیادہ لے دیا جاسکتا ہے اور جہہ میں ساری جائیداد دینی جاسکتی ہے۔ مگر وہ بات بالکل الٹ ہے۔ دین کے لئے بے شک ساری جائیداد انسان بہہ کر سکتا ہے مگر اولاد میں سے کسی ایک کے نام بہہ نہیں کر سکتا یا پھر

ایک صورت یہ بھی ہے

کہ ایک شخص سمجھتا ہے کہ اس نے اپنے چار بیٹوں میں سے بڑے تین بیٹوں کو کافی جائیداد تجارت وغیرہ کے لئے دی ہوئی ہے اور چھوٹا بڑا کا بھی کسی کام پر نہیں لگا یا اس کے پاس کوئی جائیداد نہیں ہے اس لئے اگر وہ یہ سمجھتے ہوتے کہ بڑے لڑکے کھاتے بیٹے ہیں اور ان کے پاس کوئی ذخیرہ ہے اس لئے چھوٹا لڑکے کو چھوڑنے کے نام بہہ کر دیتا ہے تو یہ ایک جائز صورت ہے مگر اس میں بھی شرط یہ ہے کہ دوسرے بیٹوں کو اعتراض نہ ہو

انصار اللہ سے

معو ز بدارگو! آپ اللہ تعالیٰ کے انصار ہیں۔ اور اس کا نام بلند کرنا اور لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کا جھنڈا اٹانے غلام میں لہرانا آپ کا لقب العین ہے۔ الفضل ایسے خالص دینی اخبار کی توسیع اشاعت ہی اللہ تعالیٰ کے نام کو بلند کرنے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔ اپنے حلقہٴ احباب میں اس کی توسیع اشاعت کی کوشش فرمائیں! (دیخبر الفضل)

خدا! سال رواں کے گیارہ ماہ گزر چکے ہیں۔ کیا آپ نے تمام چندوں کا پختہ پورا کر دیا ہے؟ اگر نہیں تو ادائیگی کی فکر کریں۔ تا آپ بقایا دار شمار نہ ہوں۔ (مہتمم مال خدام الاحمدیہ مرکزی اردو)

لنگر خانہ میں وصول شدہ عطیہ جاو صدقات

از مکرم صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب انسر لنگر خانہ - ریلوہ

ماہ ستمبر ۱۹۹۱ء میں مندرجہ ذیل مخلص بھائیوں اور بھینوں کی طرف سے صدقات اور عطیہ جات کی رقم برائے لنگر خانہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام وصول ہوئی ہیں جن اہم انشا حسن انجیزا۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنی ان مخلص بھائیوں اور بھینوں پر اپنی فضل فرمادے۔ اور ہر اُن اُن کا حفظ و ناصر ہو اور ہر مصیبت اور مشکلات سے ان کو محفوظ رکھے۔ آمین

- صدقات:**
- (۱) چوہدری عمر شاہ نواز صاحب کراچی ۱۰۰۔۔۔
 - (۲) میاں نسیم حسین صاحب بذریعہ مولانا عیال دین صاحب شمس ریلوہ ۳۰۔۔۔
 - (۳) مرزا عیاد احمد صاحب دادالصدقہ شترتی ریلوہ ۱۰۔۔۔
 - (۴) حاجی ملک بشیر احمد صاحب نرودے کراچی بذریعہ مولانا شمس صاحب ۶۰۔۔۔
 - (۵) عبدالرب صاحب غیرت انپیکر ٹینٹ انسانی ریلوہ ۲۵۔۔۔
 - (۶) عبدالرحمان صاحب الہی یادگ مری شاہ لاہور بذریعہ دفتر لنگر خانہ ۳۰۔۔۔
 - (۷) علی محمد صاحب سکڑئی مال حیدرآباد ۲۳۔۔۔
 - (۸) عبد الرشید صاحب انساوی بذریعہ نظار خدمت درویش ریلوہ ۲۰۔۔۔
 - (۹) سید شریف احمد صاحب کراچی ۲۵۔۔۔
 - (۱۰) قریشی مہدی صاحب سیالکوٹ ۵۔۔۔
 - (۱۱) امینہ اودود صاحبہ جنت قادیان بذریعہ صاحب لنگر خانہ ۳۰۔۔۔
 - (۱۲) نظارت خدمت درویش ریلوہ ۳۰۔۔۔
 - (۱۳) شہزادی نسیم صاحبہ بذریعہ مبارک احمد نانا صاحب امین آباد ۳۰۔۔۔
 - (۱۴) سید حضرت امیر المؤمنین ابوبکر اشرفی نے نمبر ۱۵ انگریز ۱۲۔۔۔
 - (۱۵) چوہدری محمد علی صاحب لنگر خانہ ریلوہ ۲۵۔۔۔
 - (۱۶) والد صاحب شیخ عبدالواحد صاحب دھرم پورہ لاہور ۲۵۔۔۔
 - (۱۷) بذریعہ اشرف صاحب خزانہ
 - (۱۸) صاحبزادہ مرزا عزیز احمد صاحب ناظر علی ریلوہ ۳۰۔۔۔
 - (۱۹) دوست محمد صاحب محلہ دارالرحمت شترتی ریلوہ ۱۔۔۔

- عطیہ جات:**
- (۱) قریشی مہدی صاحب سیالکوٹ ۱۰۔۔۔
 - (۲) غلام محمد صاحب پرویز سکڑئی مال جماعت گنج منگپورہ لاہور ۵۔۔۔
 - (۳) محمد عالم صاحب جماعت سرگودھا بذریعہ اشرف صاحب ۵۔۔۔
 - (۴) شیخ نورالحق صاحب ریلوہ ۵۔۔۔

(انصر لنگر خانہ ریلوہ)

درخواست دعا

— از مکرم سید عبدالرزاق شاہ صاحب (مبارک) —
 کیرولی ایٹ افریقہ سے قریشی شہر محمد صاحب درخواست کرتے ہیں۔ کہ ان کا چھوٹا لڑکا بشیر احمد آج کل لندن میں اپنی تعلیم کا آخری مرحلہ طے کر رہا ہے وہ اس کی گامیائی کے لئے بڑے مکان سکھ داجب جماعت سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

سید عبدالرزاق شاہ
 لاہور

فرومی اعلان

مکتبہ الفرقان ریلوہ بہت سارے مہربانوں پرانا مہاجر جو پتلے بھی "مہاجر مہر" کے نام سے چھپا تھا۔ اب پھر شائع کر رہا ہے۔ اس میں عیسائی یا دونوں سے تین مضامین پر بنیاد چھپ گئی ہے۔ یہ بھی (۱) اہمیت مسیح کی ترویج (۲) یوحنا کی عبادت اور وہ کسے تھے (۳) مسیح کی تعلیمی نکت کی ترویج ہے۔ یہ مضامین پر بائبل کے پورے سوال جوابات درج ہیں۔ پاکستان میں عیسائیت کی تبلیغ کے لئے ایک بہترین جواب ہے۔ واجب اہم ہے۔ مکتبہ الفرقان ریلوہ کی طرف سے درخواست کی ہے۔

(حاکم اہل اعلیٰ جانوری)

دو یہ تجاویزات کے لئے دیا تاکہ وہ اپنے پاؤں پر کھڑا ہو سکے اور اس کا ارادہ تھا کہ وہ باری باری اپنے سب بیٹوں کو اسی قدر روپیہ دے سکے گا۔ مین

بعد میں لیے حالات پیدا ہو گئے

کہ اس کے مال میں ترقی نہ ہوئی یا وہ غریب ہو گیا یا درگیا اور اپنے دو سرے بیٹوں کو کچھ نہ دے سکا تو اس کو ہم امتیازی سلوک نہیں کہہ سکتے یا شاید پھر ہے اگر کسی کی مالی حالت اچھی ہے اور وہ شادی کرنا سے تو بچ سکتا ہے کہ وہ دس ہزار روپیہ ہر رکن دے۔ لیکن اگر اس کی بیوی فوت ہو جائے اور اس کی مالی حالت بھی گرا جائے تو اس کے بعد اگر وہ دوسری شادی کرنا چاہے تو شریعت سے مجبور نہیں کر سکتی کہ وہ دوسری بیوی کا ہر بھی دس ہزار روپیہ دے دے کیونکہ اب اس کے حالات اور ہیں اور پہلے اس کے حالات اور تھے۔

بہی وجہ سے

کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیویوں میں سے بھی کسی بیوی کا ہر کم تھا اور کسی کا زیادہ نہ تھا۔ اگر کسی کے بعد تمام بیویوں سے آپس میں ایک جسا سلوک رکھا کیونکہ یہ تو جائز ہے کہ کوئی شہر اپنے حالات کے ماتحت اپنی ایک بیوی کا ہر زیادہ محرز کرے اور دوسری کا کم کر دے جائز نہیں کہ مقرر کردہ ہر کے مطابق اپنی بیویوں کے ساتھ سلوک کرے۔ مثلاً اس کی ایک بیوی کا ہر دو ہزار روپیہ ہے اور دوسری کا دو سو روپیہ تو یہ جائز نہ ہو گا کہ وہ اپنی دو ہزار روپیہ ہر دہائی بیوی کو زیادہ خرچ دے اور دوسروں کو پیسہ دہائی بیوی کو کم خرچ دے۔ اسی طرح اگر بچوں کے ساتھ سلوک کرنے میں وقتاً فوقتاً فرق پڑ جائے تو جائز ہے۔ مثلاً کسی شخص کا ایک بیٹا اور دوسرا بیٹا ہے یا نانا اور دوسرا پوتا ہے تو بچوں کو کسی شخص کے لئے کہ وہ اپنے پرائمری میں تعلیم پانے سے بیٹے کو اتنی ہی نہیں کیوں نہیں دیتا جتنی پرائمری میں پڑھنے والے کو دیتا ہے ایسا کرنا ناوانا ہوگی۔ اور کوئی پرائمری میں پڑھنے والا بچہ اپنے باپ کے پاس یہ شکایت نہیں کرے گا کہ آپ میرے انٹرن میں پڑھنے دے دے مگر تو پانچ روپے دیتے ہیں اور مجھے چار دے لاتے ہیں اگر کوئی بچہ اپنے باپ کے پاس نہ پڑھنے والا شخص اس کو بے وقوف قرار دے گا۔

اس قسم کی باتیں

انتیاز نہیں کہا سکتیں۔ یہ ضرورت وقت میں شامل سمجھی جائیگی۔ (باقی)

اگر ان کو اعتراض ہو تو ایسا نہیں کہ سنا کر کھاتے بیٹوں کو جن کو باپ پیسے ہی کافی روپیہ یا جائیداد دے چکا ہو ایسا اعتراض نہیں ہو سکتا کیونکہ وہ کہیں گے ہمارے پاس سب کچھ موجود ہے۔ بیویوں باپ ایسے ہوتے ہیں۔ جن کی آمد اپنے بیٹوں کی آمد سے بہت کم ہوتی ہے۔ اس لئے ایسی صورت میں شریعت نے ہر کے لئے کی اجازت دی ہے کہ

باپ کیلئے ضروری ہوگا

کہ وہ اپنے دو سرے بیٹوں کا جائزہ لے جن کو وہ ہر سے محروم کر رہا ہے۔ اگر وہ کھاتے بیٹے ہوں تو کسی ایسے بیٹے کے حق میں جس کو باپ کی جائیداد سے محروم رکھا گیا ہو۔ ہر کی جائیداد سے محروم نہیں اور اگر ان سب بیٹوں کی حالت یکساں ہو تو کسی ایک کے نام ہر ہر جائز نہ ہو گا۔ مین کے لئے ساری جائیداد کا ہر کرنے کی صورت تو یہ تھی کہ اس میں وہ اپنے آپ کو بھی محروم کر لیتا ہے اور بیٹوں کو بھی مگر کسی ایک بیٹے کے نام ہر کرنے کی صورت میں وہ اپنے آپ کو محروم نہیں کرتا۔ اور یہ ناجائز ہے

یہ بھی یاد رکھنا چاہیے

کہ فقہانہ وجہ کی اجازت دی ہے اس کی حقیقت لوگوں نے نہیں سمجھی اصل بات یہ ہے کہ ایک وقتی ضرورت ہوتی ہے۔ جس کے متعلق اور احکام ہیں اور ایک مستقل تقسیم ہوتی ہے۔ جس کے متعلق اور احکام ہیں۔ ہر یہ ہے کہ کوئی شخص بڑی جائیداد یا اس کا کوئی بڑا حصہ کسی کے نام منتقل کر دے۔ یہ ہر عیسائے میں بیان ہو چکا ہے جو سوائے استثنائی صورتوں کے قطعی طور پر ناجائز ہے۔ لیکن ایک صورت یہ ہوتی ہے کہ

وقتی ضرورتوں کے ماتحت

کسی ایک بیٹے کو دوسرے بیٹوں سے کچھ زیادہ دے دیا جائے یہ صورت چونکہ قرابت و محبت سے متعلق سمجھی ہے۔ اس لئے جائز ہے۔ مثلاً کسی شخص نے اپنے ایک بیٹے کو ایم۔ اے کر دیا مگر اس کے بعد اس کی نوکری ہو جاتی ہے یا اسے تجارت میں نقصان پہنچ گیا تو اس صورت میں یہ نہیں کہا جاسکتا کہ وہ اپنے باقی بیٹوں پر بھی اتنا خرچ کرے جتنا کہ اس نے اپنے اہل خانہ سے دے دیا ہے۔ یہ بھی لگتا۔ کیونکہ اس کے حالات تبدیل ہو گئے ہیں اب اس میں اتنی مقدرت نہیں رہی کہ وہ باقی بیٹوں پر بھی اتنا خرچ کر سکے جتنا اس نے ایم۔ اے بننے والے بیٹے پر کیا تھا۔ یا مثلاً کسی باپ نے اپنے ایک بیٹے کو کچھ

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۶۱ء

مؤرخہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۶۱ء کو ربوہ میں منعقد ہوگا
اجاب جماعت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ
جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ حسب سابق امسال بھی مؤرخہ
۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۶۱ء کو بمقام ربوہ منعقد ہوگا۔
انشاء اللہ تعالیٰ۔

اجاب جماعت ابھی سے عزم کر لیں کہ وہ زیادہ سے
زیادہ تعداد میں شامل ہو کہ اس کی عظیم الشان برکات سے
مستفیض ہوں گے۔

(ناظر اصلاح و ارشاد-ربوہ)

اعلان برائے خریداران الفضل ال لاہور

مندہ مؤرخہ ۱۱ دسمبر سے خود موقع پر جا کر ہر روز بلا ناقدہ اجرت کی ٹکرائی کرتے۔ اخبار میں ہرگز
ناقد نہیں ہوتا۔ آپ بھی ناقد جنوں رکھیں بلکہ سختی سے بددست اخبار کا مطالبہ بغیر نامہ کے کرے
مدت آپ کو بھی نقصان سے اور لطف کو بھی۔
بر مگر بلا ناقدہ قیمت نقد اپنی گھر سے اور کوئے اخبار آپ کی خدمت میں پیش کرنا ہے۔ اس واسطے
آپ بھی بل وقت پر ادائیگی فرمائیے۔ ایک دو دوستوں کی سستی جماعت کے تمام لوگوں کے خلاف پراپیگنڈا
کا موقع مہیا کرتی ہے۔ (محمد ابراہیم صدر حلقہ ریل گیٹ مسجد احمدیہ لاہور)

درخواست دعا

- (۱) محلہ مزیدہ خانن صاحبہ حضرت شیخ راج دیہ صاحب نے کسی مستحق کے نام ایک سال کے
خطبہ نمبر جاری کر دیا ہے۔
اس طرح عمر سے صغیر سیک صاحب زود جو حسین صاحب تھوڑے روزے بھی کسی مستحق کے
نام ایک سال کے خطبہ نمبر جاری کیا ہے۔ اسباب ان پر دو ہینوں کے لئے دعا فرمائیں
کہ اللہ تعالیٰ انہیں دینی و دنیاوی نعمتوں سے مالا مال کرے اور خدمت دین کی مرید و خیر عطا
فرمائے۔ آمین (میر الفضل)
- (۲) میرا بھائی عزیز بنو احمد سید بھڑن تعلیم نلا ٹھٹھیا ڈاکہ کی گڑھی ہے اور وہ ان
کمر کی درد کی وجہ سے زہر علاج ہے۔ احباب کرام ان کی کال صحت اور کاموں دینی کے لئے
دعا فرمائیں۔ (دوشن الدین زرنگ ڈاکوڑہ)
- (۳) جارا بچہ عمر ۱۱ ماہ ہے بیمار ہے بائیں طرف گلین بلا کارپسین ہو رہے ہیں جلا جلا
درد ہینوں کے دعا کی درخواست ہے۔ (کیٹیلن ویک سید سعید احمد)
- (۴) میری خالہ جان محترمہ حرم صدیقہ صاحبہ بنت ڈاکٹر طفصہ حرم صاحبہ ریٹائرڈ
صدیقہ سید صاحبہ صاحبہ سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں عافیت عطا فرمائے۔ تمام بہنوں اور بھائیوں
سے صحت کا دم و عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (لشہری سید علی محمد)

ولادت

مکرم جوہری عبدالمجید صاحب آدھنگ کو اللہ تعالیٰ نے ۱۱ ماہ کو پہلا بچہ عطا فرمایا ہے
غزنی نوٹو نوٹو مکرم ڈاکٹر میاں عبدالمجید صاحب سی ایم او مشرقی پاکستان ربوہ کے نواسہ ہے
مختصر بیگ صاحبہ ماں صاحبہ ہونوں نے کسی مستحق کے نام سالانہ عمر کے خطبہ نمبر جاری کر دیا ہے
جو انھیں اللہ تعالیٰ نے کام سے خود کو دکھلا دیا ہے اور انھیں مستقبل کے لئے بیرونی کاموں سے
کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (دیگر لطف)

ناصرات الاحمدیہ دینیہ لاء اللہ سپوار کا پہلا سالانہ اجتماع

۸ اکتوبر ۱۹۶۱ء کو اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے مجزا آباد اللہ اور ناصرات الاحمدیہ شہاد
کا پہلا سالانہ اجتماع کامیابی کے ساتھ مسجد احمدیہ رسول کو روڑ میں منعقد ہوا۔ مجتہد پشاور کی
دورخاں پر اجتماع میں شرکت کے لئے دروگہ سے محترمہ استانی میمنہ صوفیہ صاحبہ نے لاف لائیں
اجتماع میں پشاور کی کل احمدی مستودات اور بھیسوں کی ۹۰ فی صد حاضر تھی۔ مردان سے
بھی ایک نائندہ آئی ہوئی تھیں۔

یہ اجتماع مجتہد اور ناصرات کا مشترکہ تھا۔ جو صبح ۹ بجے سے محترمہ استانی میمنہ صوفیہ
صاحبہ کی زیر سرپرستی شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم مع ترجمہ و تفسیر کے بعد عہد ہر ایک
کی نظم پڑھی گئی۔ پھر جنرل سکریٹری مجتہد آباد اللہ پشاور سیدہ نسیم سعید ایم۔ اے نے سالانہ
کا رپورٹ اور کی تقریر پڑھی اور پھر استانی میمنہ صوفیہ صاحبہ نے گفتگو کی تقریر
کی جس میں آپ نے اس بات پر خوشی کا اظہار کیا کہ پشاور کی مجتہد بھی بیدار ہوئی اور اس
نے اجتماع کیا۔ نیز آپ نے مہربان کو بہت سی مفید نصیحتیں کیں۔ آپ کی تقریر کے بعد اجتماع
کی کاروائی بھی مختلف مقابلے شروع ہوئے۔

پہلا مقابلہ تلاوت قرآن کریم کا تھا اس میں ۱۰ ہینوں نے حصہ لیا مقابلے کے بعد استانی
صاحبہ نے تلاوت سے متعلق چند ہدایات دیں۔ تلاوت کا پہلا انعام امیر العزیز صاحب ابید
ابیر جماعت پشاور کو دوسرا انعام امیر القیوم صاحب کو ملا۔

دوسرا مقابلہ تقریر کا تھا۔ عزائمات دی گئے جو مرکز یہ سالانہ اجتماع کے میاں
سوم کے ہیں۔ دس ہینوں نے حصہ لیا۔ اول ظاہرہ نسیم صاحبہ اور دوم زبیدہ ناصیہ صاحبہ
ابید ڈاکٹر بشر صاحبہ دیں اور انعامات حاصل کئے۔

تیسرا مقابلہ دینی مسلمات کا تھا۔ اس میں ۱۰ ہینوں نے حصہ لیا پہلا انعام طاہرہ نسیم
صاحبہ کو اور دوسرا انعام سلطانہ نعیر صاحبہ کو ملا۔

ان مقابلہ ہات کے بعد سواریے کھانے اور نماز کا وقفہ ہوا۔ کھانے کا انتظام مقامی
مجتہد نے کیا۔ پوسٹے جس نیچے دوسرا اجلاس شروع ہوا اور تلاوت و نظر کے
بعد ناصرات کا تلاوت کا مقابلہ شروع ہوا۔ اس میں ۳۰ بچیوں نے حصہ لیا اول انعام
تقیہ کو اور دوسرا نصرت پروین کو ملا۔

ناصرات کا دوسرا مقابلہ نظم خوانی کا تھا جو کلام محمود دینین یا مدعدن میں سے ڈبائی کوئی تھی۔
اس میں ۲۰ بچیوں نے حصہ لیا۔ پہلا انعام الفت کو اور دوسرا امیر اللہ الطمان کو ملا۔

تیسرا مقابلہ سچی سواہت کا تھا اس میں ۱۹ بچیوں نے حصہ لیا۔ پہلا انعام قدیرہ کو اور دوسرا
نسیرہ کو ملا۔ چوتھا مقابلہ کھیل کا تھا اس میں پہلا انعام صاحبہ کو اور دوسرا انیسہ کو ملا
اس کے علاوہ اجتماع کی بہترین کارکن کا انعام شہت بیگ صاحبہ ابید مرزا عبدالمجید صاحب اول
کی بہترین کارکن کا انعام سکریٹری، ال استاذات فی صاحبہ ابیدہ شائم خان دورانی صاحبہ کو ملا۔ بعد ازاں
دعوت الامیر اور شہت بیگ کے امتحان درج مقامی طور پر کیا گیا تھا کی اسناد تقسیم کی گئیں اور سال
کی بہترین محصلہ کا انعام ابیدہ مرادوی خلیل الرحمن صاحبہ کو دیا گیا۔ مختلفہ ناولوں میں مجتہد کے
قرائتیں استانی صاحبہ قائمہ صاحبہ، امیر اللہ شافی صاحبہ، امیر اللہ صاحبہ مسز نسیم سعید صاحبہ
ڈاکٹر ذکیہ پروین صاحبہ، اختصار صاحبہ بیگم نے مسما انجام دئے۔

یہ اڈاں جنرل سیکریٹری مسز نسیم سعید نے سب عہدہ داروں اور مہربانوں کے تعاون و
کامیابی سے ادا کیا اور ان سے اپیل کی کہ وہ کوشش کریں کہ آئندہ سال اس سے بہتر چلیے۔ یہ اجتماع
مستحق کہیں۔ پھر استانی میمنہ صوفیہ صاحبہ نے دعا گوئی اور اس طرح اجتماع سہانے پانچ بجے ختم ہوا۔

مقصد زندگی
و
احکام ربانی
اسی صفحہ کا دس سالہ
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

- ۱- مکان علی گڑھ دیال سنگھ سٹریٹ دھوبہ
مڈھی اڈا ڈاکہ لاہور
- ۲- مکرم منیر الدین صاحب ایم۔ اے۔ (مفتی)
مکرم فضل الہی صاحب قیصرانی B-4 (مفتی)
- ۳- مکرم محمد زاہد صاحب ایم۔ بی۔ بی۔ ایس (دس سالہ نوم)
اور مکرم محمد داہم صاحب ایس۔ این۔ بی۔ ایس (۱۰ سالہ)
- ۴- کا امتحان دے رہے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں
کہ اللہ تعالیٰ ان دو مستحقوں کو امتحانات میں
اعلا سے اعلا کامیابی عطا فرمائے اور دین
و دنیا میں کامیاب فرمائے۔ آمین
- ۵- انعام اللہ اختر۔ انجیرنگ سال سوم چنور پور

